



Коммерсантъ: "Орловскому бизнесмену добавили взятку"

В отношении владельца «Орловской нивы» начато новое расследование

Заводской райсуд Орла арестовал на два месяца одного из крупнейших бизнесменов региона Сергея Будагова. Ему инкриминируется дача взятки в размере 5 млн руб. главе областного департамента имущества и земельных отношений Андрею Синягову. Ранее следствие вменило в вину бизнесмену мошенническое хищение госпакета акций агрохолдинга «Орловская нива» с причинением ущерба в размере 400 млн руб., а его сыновьям, среди которых областной депутат Павел Будагов, -- избивание человека.

По словам официального представителя орловского управления СКР Юлии Дорощевой, Сергей Будагов был задержан в пятницу вечером на автостоянке возле гипермаркета «Юлмарт» на южном выезде из Орла. По данным силовиков, за несколько минут до появления оперативников ФСБ Сергей Будагов передал пакет с 5 млн руб. наличными главе департамента имущественных и земельных отношений областного правительства Андрею Синягову. «В обмен на деньги Синягов по замыслу Будагова должен был содействовать в продлении разрешений на размещение его торговых павильонов «Родное село» на муниципальных и областных землях в Орле», -- пояснила госпожа Дорощева. Чиновник, говорят в СКР, «своевременно уведомил свое руководство и силовиков» о предложении Сергея Будагова. По словам Юлии Дорощевой, бизнесмену инкриминируется ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки). Заводской райсуд Орла арестовал его на два месяца.

В облправительстве «Ъ» сказали, что «ничего не знают» об участии высокопоставленных чиновников в операции ФСБ и СКР.

Сергей Будагов известен в регионе как владелец одного из крупнейших местных агрохолдингов -- «Орловской нивы». Резкий рост бизнеса Сергея Будагова пришелся на губернаторство Александра Козлова, возглавлявшего Орловскую область с 2009 по 2014 год. Именно в это время бизнесмен выкупил у региональной казны контрольный пакет акций «Орловской нивы». Впоследствии СКР заинтересовался сделкой и возбудил уголовное дело по факту мошеннического хищения этих ценных бумаг с ущербом 400 млн руб. Вскоре разбирательство по настоянию прокуратуры было передано в областное УМВД, следствие по этому делу не завершено. А в конце 2015 года под следствием оказались уже дети предпринимателя -- депутат облсовета Павел Будагов и его брат Петр. Им вменяется в вину избивание местного жителя с причинением тому тяжких телесных повреждений (ч. 3 ст. 111 УК РФ). Братья находятся под домашним арестом.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Сам Сергей Будагов никогда не признавал свою вину в мошенничестве и обвинял следствие в том, что оно ему «не дает работать». Примерно то же он повторил в беседе с «Ъ» 9 марта, за два дня до задержания. «Я устал от потоков лжи, которые шли в отношении меня и моей семьи. Есть люди, которые, как мы, работают, а есть -- которые мешают работать»,-- сказал он. Вчера бизнесмен на звонки «Ъ» не отзывался, а его представители от комментариев воздерживались.

Всеволод Инютин, Воронеж

14 Марта 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1022469>